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,                                                                                                           Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA SEPTUAGÉSIMA  SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 26 DE 

AGOSTO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio Luis 

Jaskulski.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José 

Langhanz, Joel Santos Subda, Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski  e Paulo Israel Longaray 

Martins. Ato contínuo, leitura e votação da Ata da Sexagésima Nona  Sessão Ordinária da Quinta 

Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências 

recebidas pela Câmara: Leitura do Oficio 11/2014, oriundo da Comissão de Orçamentos, Finanças 

e Controle Externo.   Leitura do Convite para audiência pública referente à LDO. Leitura do Oficio 

205/2014, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Oficio 206/2014, oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do telegrama 008331, oriundo do Ministério da Saúde. Leitura do Comunicado n° CM 

213181/20214, Oriundo do Ministério da Educação. Dando continuidade, passou -----------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------ORDEM DO DIA --------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do pedido de indicação nº 

266/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 266 

apoiado por todos os Vereadores, Leitura do pedido de indicação nº 267/2014 de autoria do 

Vereador Mario Valdir,   onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 267 apoiado por todos os 

Vereadores, Leitura do pedido de indicação nº 268/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, 

onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 268 apoiado por todos os Vereadores, Leitura do 

pedido de indicação nº 269/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. O 

pedido nº 269 apoiado por sete  Vereadores ausente do plenário Vereador Mario Valdir. 

Leitura do pedido de indicação nº 270/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do 

plenário. O pedido nº 270 apoiado por todos os Vereadores, Leitura do pedido de indicação nº 

271/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 271 apoiado 

por todos os Vereadores, Votação do pedido de informação n° 62/2014 de autoria do Vereador 
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Helio José. Vereador Helio José: “Questão de ordem, eu não retirei porque não foi respondido, 

ele não foi respondido nem na totalidade, quanto a construção dos banheiros o Município me 

informou de que, quero justificar porque não está respondido por isso me justifiquei, continuo com 

o pedido.” Reprovado por cinco Vereadores contra e quatro Vereadores favoráveis, Votação 

do pedido de informação n° 63/2014 de autoria do Vereador Helio José. Reprovado por cinco 

Vereadores contra e quatro Vereadores favoráveis, Votação do pedido de informação n° 

64/2014 de autoria do Vereador Helio José. .  Aprovado por cinco  Vereadores e três votos 

contrários. Votação do pedido de informação nº 65/2014 de autoria do Vereador Joel.  Vereador 

Joel. “Questão de ordem Presidente, este pedido já foi respondido, o único que não foi respondido 

foi o 66.” Foi retirado o pedido de informação 65 do Vereador Joel. Votação do pedido de 

informação nº 66/2014 de autoria do Vereador Joel. Aprovado por todos os Vereadores. Como 

não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao--------------------------------------

------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE--------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

O Secretário Márcio chamou o segundo Secretário  Vereador Cylon para fazer parte da 

Mesa.  O primeiro inscrito o Vereador Helio José “Cumprimento Presidente e os demais 

colegas Vereadores presentes como informei na questão de ordem, quanto à votação dos pedidos 

de informações, passo aqui para vocês como foi reprovado por vocês o 62 aonde eu pedia 

solicitando informações de quantos banheiros foram construídos para famílias carentes no 

Município até o momento e o nome dos beneficiados. Prefeitura em atenção ao pedido quarenta e 

nove que reitera o quarenta e sete e informa o projeto da FUNASA referente a construção de 

banheiros ainda não foi totalmente concluído e segue em anexo a relação das famílias que serão 

beneficiadas, não foi respondido porque o meu pedido de informação das famílias beneficiadas 

até o momento. Eu não pedi a relação das que vão ser beneficiadas, as que foram beneficiadas 

até o momento para que? Para nós fiscalizar, se essas famílias que receberam são mais carentes 

do que, tem pessoas esperando, tem o seu Pedro Barbosa que foi retirado o material do terreno 

dele.” O Vereador Helio José cedeu uma parte ao Vereador Juliano: “Caro colega Vereador 

Helio, quero salientar sobre essa situação que nos trás a Tribuna, e estive na Casa do João 

Carlos Kenne onde o pai dele reclama de não fazerem o banheiro e esses banheiros propostos 

pela administração  com a verba Federal está lá o material e até hoje nada. Então apenas salutar  

nesse debate que se propôs aqui na  Tribuna para que seja resolvido o mais breve possível 

porque isso é um absurdo já tanto tempo se passar com recurso federal está sendo tratado com 

muita incompetência.” Vereador Helio José: “ Pois é dessa forma, então vejam bem a minha 
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questão de ordem. E dessa forma que todos os pedidos são respondidos, não responderam e 

vocês têm que saber o  que vocês estão votando nobres colegas Vereadores, se tem acesso, foi 

lido aqui na sessão anterior, eu não preciso estar mostrando, vocês têm acesso, agora vocês  

votaram que foi respondido, mas como que foi respondido, vocês na verdade vocês é pessoal, é 

pessoal mesmo essa votação de vocês é pessoal porque não foi respondido está muito bem claro 

aqui. Eu estou mentindo? O Vereador Helio José cedeu uma parte ao Vereador Alcindo: “Até 

concordo se não foi respondido conforme a sua vontade que deveria até refazer esse pedido e 

salientar conforme a resposta que veio para o Senhor que foi indiferente a sua pergunta, ai sim 

acredito que deveria ser votado favorável, ai eu concordo com você. E quanto...bom deixamos os 

comentários ” Vereador Helio José: “  Por isso eu levantei a questão, quando citaram na semana 

passada  e para mim para o Vereador Joel, eu disse que  eu iria retirar só se fosse respondido 

depois de recebidas e quando eu recebi se não foi respondido eu nem tenho o porque reiterar.” O 

Vereador Helio José cedeu uma parte ao Vereador Joel: “Eu somente retirei o pedido ali 

porque o meu  foi totalmente respondido ai eu acho certo a gente retirar para não ir a votação. 

Agora a questão do Vereador Helio é diferente.” Vereador Helio José: “Pois é vejam bem eu já 

tinha bem colocado se for respondido não tinham respondido nada a ver com o pedido de 

informação aqui está os nomes das famílias que serão beneficiadas e ainda bem confuso. Aqui 

tem um preto mais escuro aqui que eu vou saber se é feito ou não deviam de colocar até se foram 

beneficiadas até, mas, não foi nada a ver com o pedido, informando quantos banheiros foram 

construídos para as pessoas carentes do Município até o momento e o nome dos beneficiados, 

nada a ver aqui com a listagem das famílias que seriam beneficiadas de repente. Porque com 

certeza não vão ser mais e é para isso agora eu acho que a votação dos colegas Vereadores com 

todo o respeito é porque querem esconder dessas pessoas que estão precisando que necessitam, 

que não tem banheiro dentro de casa, não tem e tem famílias que tem e eu não digo que não é 

para receber mais tem o banheiro, tem o banheiro dentro da casa, têm famílias que além de ter o 

banheiro estão construindo casa nova, construindo e lá construíram um banheiro do lado da casa 

nova e a família com o material todo comprado. E esses coitados que não tem condições que não 

tem  que ir lá no mato, levantar de madrugada e ir para o meio do mato, isso é triste, isso é triste. 

Agora tem que saber o que está votando, agora com certeza e essa semana mais estou de férias 

amanhã estou indo aqui a Secretaria para requerer e até peço aos Vereadores, vou pedir para 

secretaria da Câmara ligar para alguns Vereadores que quiserem me acompanhar na Prefeitura o 

dia que a Prefeitura pediu para marcar agendar vou pedir que eles agendassem um dia em breve 

agora, para concluir Presidente, com certeza estou com três minutos uma parte é descontado 
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desses três minutos vinte e oito. Então se alguém quiser me acompanhar vou na Prefeitura, vou 

dar aquelas cópias que eu pedi lá na Prefeitura não vou chegar  recolher uma ou duas, aquela 

que eu pedi eles vão ter que me dar. “Então quem quiser dos Vereadores que quiser, vou avisar 

se quiser me acompanhar eu vou estar na Prefeitura conforme a data que eles vão agendar 

durante, a semana então seria isso muito obrigado.” O segundo inscrito o Vereador Juliano 

cedeu dois minutos do seu tempo ao Vereador Helio José: “Além dessas, irregularidades 

cometidas aqui pelos colegas Vereadores, que eu acho um absurdo o fato que foi comentado pelo 

Vereador Juliano na sessão passada. É lamentável, a comunidade da Imbira passar pelo que está 

passando, já tem prejuízos nos automóveis. Eu espero que isso não aconteça com nenhum mais 

no lagoão que tem lá na Imbira. Então amanhã de manhã  se algum Vereador quiser me 

acompanhar eu vou fazer um pouco de esporte e aproveitar as férias e vou estar dando até  peixe 

lá de cima dessa lagoão, então amanhã com certeza vamos tirar umas fotos lá e vamos postar lá, 

tomara que de um peixe bonito para sair, aparecer bonitinho no face book, muito obrigado 

Vereador Juliano pelos dois minutos até a próxima.” Vereador Juliano: “Saúdo Senhor 

Presidente, Senhores Secretários, colegas Vereadores, aqui a comunidade representada pelo 

Senhor Luciano Morais, muito bem vindo, a nossa funcionária que muito bem exerce seu trabalho 

na Câmara Legislativa de Chuvisca, Carla, com nosso Assessor Jurídico Marcos, e a nossas 

Secretárias que sempre mantém esse bom trabalho para nós exercermos nessa noite de hoje. 

Senhores Vereadores, Presidente, vou ser muito sucinto no que eu tenho a declarar quero dizer 

que a gente anda muito desanimado, nos fatos que muitas vezes a gente vem falando da 

administração nesse decorrer de dois anos e tanto. Caro colega Vereador Helio, a gente já a dois 

meses falou sobre aquele lugar lá aonde naquele momento era um início de um programa de 

piscicultura do nosso Município que o Prefeito estava implantando na Imbira, mas tendo um  bom 

senso e vendo que ali não seria  um melhor lugar para fazer uma piscicultura no Município aonde 

o certo  deve ser na propriedades dos nossos contribuintes, no nosso Município, a gente fica 

muito desgostoso em ver que aonde a minha sugestão era de manter aquela estrada importante 

que é, que faz parte da divisa do Município, onde digo que aquela divisa é realmente do nosso 

Município porque já esteve um trabalho feito em parceria com o Município de Camaquã, onde o 

município de Camaquã deu toda Mão de obra e o Município  onde ele teve doações daquela 

comunidade e entregou madeira para a Prefeitura de Camaquã, onde representado pelo 

Secretário Paulinho bicicletas, fazer aquela ponte, onde até inclusive se tem no jornal que 

difamava a administração de Camaquã, principalmente secretaria  do Paulinho bicicletas publicou 

aquilo dali, onde é um açude a primeira vista falando mal da secretaria do tal referido. E ele quer 
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que seja feito uma nova matéria desconsiderando e botando realmente de quem pertence aquele 

lugar que é Chuvisca. Porque onde eu tive cobrando ele, porque para mim não interessa se ser de 

Pedro, Paulo, João, José. O que interessa que nossa população.” O terceiro  inscrito o 

Vereador Joel cedeu seu tempo ao Vereador Juliano: Vereador Juliano: “Agradeço do fundo 

do meu coração caro colega Vereador Joel Santos Subda, que muito honra o nosso partido 

Socialista Brasileiro, onde no dia de hoje, já se encontra nas pesquisas, considerado ganho para 

presidência com a Marina com quarenta e sete por cento contra trinta e seis da segunda colocada 

Dilma. Nosso partido ele infelizmente teve um acidente trágico e deixou muito sensibilizado a 

todos pelo acontecimento por perder a grande representação política um dos nossos melhores 

quadros políticos do PSB e hoje como era previsto com Eduardo Campos já se encontramos com 

grandes chances de ser protagonistas de um grande novo trabalho que o Brasil vai ter. E voltando 

ao assunto que eu estava falando que eu abordei semana passada sobre aquela situação que se 

encontra na Imbira, na divisa no lado de Chuvisca, é lamentável, lamentável aquele povo passar 

por tanta injustiça como tem passado, foi um sofrimento sobre aquela ponte, um sofrimento nas 

estradas, é um sofrimento para conseguir uma hora de máquina na Secretaria da Agricultura, eu 

acho que essa administração ela não gosta daquele povo, um povo que ajuda muito o nosso 

Município, mas está aqui o meu mandato para manter firme e forte em defesa daquela querida 

população. Então espero que seja a última vez que eu me manifesto sobre esse problema e se 

tome uma providência porque o Município.” O Vereador Juliano cedeu uma parte ao Vereador 

Alcindo:  Vereador Alcindo: “Vereador Juliano, só para um esclarecimento maior a gente já na 

Sessão passada na Tribuna também eu fiquei em dúvida sobre um assunto aqui  agora você me 

diz que ali totalmente é da Chuvisca, Camaquã não tem nada a ver, então porque Camaquã fez a 

parceria com Chuvisca para arrumar aquela ponte ali na divisa.” Vereador Juliano: “Posso 

responder para o Vereador porque Camaquã reconhece o outro lado aqui como obrigação deles. 

Quando eu abordei o Paulinho bicicletas que arrumasse aquele programa de fruticultura do 

Prefeito Ervino Wachholz e Diego Muller ele desse ponto final nesse programa faliu que eu não 

considero importante para o nosso Município, ele me abordou que não teria condições de ele 

fazer porque ele já abrange cinquenta por cento da divisa do Município. E ele acha incorreto ele 

abranger mais que cinquenta por cento. Então ele considera que outras áreas que ele já vem 

fazendo abordar mais áreas, é complicado, então tendo essa razoabilidade já de ter feito aquela 

ponte em parceria com o Município de Chuvisca, ele tem o conhecimento que essa parte é 

compromisso dele, essa parte é de Chuvisca. Assim abordado por mim, mas, eu já quis por fim 

nessa situação nesse diz que diz onde eu mandei um oficio para secretaria, para o Prefeito de 
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Camaquã e para o Prefeito de Chuvisca, eles não se negam a mandar porque o que vai acontecer 

vamos ter um documento para cobrar. Se eu tivesse esse documento onde dizia que aqui é 

prontamente o Paulinho bicicletas já faria. Então esta administração tem se acomodado e tem 

deixado muito a desejar, então até faço um apelo a vocês que são do governo façam o Prefeito 

me responder com meu pedido de informação que vai nos ajudar a ter essas situações resolvidas 

porque eu estaria levando esse documento ao Paulinho bicicletas e cobrando, eu não estou aqui 

por exemplo para querer falar mal da administração por falar,  eu  tenho argumentos e os 

argumentos são muito simples e reais para ser resolvidos pelo Município de Chuvisca mas da 

minha parte se Camaquã quiser fazer fico muito feliz também. Então vejo que é lamentável nós 

Vereadores em uma situação simples dessa com três caçambas, com três patrolas no nosso 

Município a nossa população estar passando por isso. A gente entende, por exemplo, a coisa não 

tem máquina está quebrada quando está ruim mesmo a gente entendi, mas eu acho que é um 

desleixo uma má vontade pela comunidade daquela região a quem usufrui aquela travessia ali do 

nosso Município, é lamentável. Espero que semana que vem a gente vem feliz aqui abordar 

outros temas e não esses, seria isso.” O quarto inscrito o Vereador Alcindo: “Meu boa noite ao 

Presidente, vice-secretário que faz parte da Mesa colegas Vereadores que ainda estão aqui, 

Doutor Marcos, Dona Carla e nosso colega Luciano que também está presente hoje. Bom, 

ouvindo o lamento do colega Vereador Juliano até uma coisa que eu quero fazer um comentário 

mais próximo ao Senhor Prefeito já que a gente trabalhou junto na coligação realmente para tomar 

uma atenção nessa estrada se é de Camaquã ou é da Chuvisca se é dois que ela serve e é pouca 

coisa ali acho que temos umas condições de fazer esse pedaço e quem sabe realmente fazer um 

documento ou alguma coisa juntamente com Município vizinho de Camaquã para ver os trechos 

de estradas que tem divisa e quem é que faz o que como é que fica esse jogo de empurra de 

quem sofre é os contribuintes. A gente viu hoje aqui temos vários convites onde, agora fim de 

semana temos a sétima etapa de zona sul de montam bike que é um evento grandioso que já 

aconteceu nesse Município e está de volta ai. E é um digamos uma etapa muito importante 

também é um esporte muito saudável para todos que praticam e até para quem olha. Temos 

semana que vem diz primeiro de setembro às dezoito horas aqui na sede da Câmara também a 

audiência pública que hoje já foi mandado datas para gente fazer uma escolha e já fizemos a 

escolha do horário e temos enviando oficio ao Executivo para vim aqui nos dar a explanação do 

mesmo. Também temos na segunda-feira dia primeiro a abertura da semana da pátria e ai se vai 

e são várias coisas que tem acontecendo. Como também fim de semana passado que  aconteceu  

um concurso  público no Município de Chuvisca que era tão esperado por todos tantos aqui como 
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Vereadores como contribuintes talvez pessoas que queriam participar em certas categorias em 

trabalho que aqui foram a aberto as inscrições dizendo também que não houve inscritos para 

médicos, ginecologistas, obstetra, médico pediatra o único medico clinico geral que se escreveu  e 

passou e com certeza vai assumir a vaga. Outra colocação interessante que mesmo eu achando 

um método bem simples e fácil o que foi colocado por essa empresa para aprovação que são 

cinquenta por cento no geral. A poucos foi baixo o índice de aprovados, dos mil cento e quarenta 

e seis participantes duzentos e noventa e oito aprovados somente. Então a media é de vinte e 

seis por cento em várias colocações aqui em agente administrativo, por exemplo, inscrito cento e 

oitenta e quatro aprovados trinta e três por cento duas vagas que tem. Então são números assim 

que deixam a gente pensando o que está acontecendo o teste é muito forte o pessoal está se 

dedicando pouco o que está acontecendo, eu acho que deveria ser um índice mais alto. Então no 

momento seria isso Senhor Presidente e até semana que vem.” O Vereador Helio  José  fez o 

uso da palavra nos seus três minutos de líder: “ Só para contribuir para com que foi colocado 

pelo Vereador Juliano e pelo Vereador Alcindo, mas é de conhecimento até não estive na 

secretaria de obras de Camaquã transporte porque, porque é de rotina não só nesse governo do 

Ervino quanto do governo Nelino quanto do governo José Enio Brandeburski, Camaquã fazer até 

o Silvio Gomes a esquina próximo ao Edson Venzke depois em frente na esquina depois do outro 

lado da Imbira aonde vai para o Passo do Moinho até aquela saída e até a saída perto do Seu 

Helmut Jacobsen toda divisa, desde o Silvio Gomes até Boa Vista, Camaquã nesse mandato do 

Município, no mandato José Enio, Nelino e Ervino Camaquã nunca fez e nunca ninguém 

reclamou. Camaquã fez essa parceria na ponte, mas o patrolamento, encascalhamento é na 

esquina do Silvio Gomes e nas outras duas esquinas que eu citei. Então é por isso que não tem 

porque a gente ir lá cobrar da secretaria de Camaquã e uma coisa importante um pedido de 

informação também, meu solicitando cópias das tomadas de preços e cópias de empenhos e 

notas fiscais referentes à compra de material como ferro para cobertura da quadra poliesportiva 

Santa Luzia, Prefeito em atenção ao pedido quatro sete viemos informar que não concordamos 

que o material hora citado esteja tirado no pátio da secretaria Municipal de obras. Vejam bem 

Vereador Cylon seja incluído ao pessoal do Tribunal, não está atirado, está atirado para que o 

Prefeito mentir e importante na relação aqui até vamos ter que ver e que é da infraestrutura da 

Comissão, vamos ter que ver aqui, telhas de alumínio onduladas tem quarenta e três mil reais de 

telha de alumínio onduladas, eu não vi isso lá, telhas de alumínio ondulada zero sessenta por 

essa listagem vamos pedir para Comissão de controle interno fazer uma explicação pra gente ver 

o que consta lá e vamos caminhar isso para Comissão então para que seja  averiguado mas é só 
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para melhor  esclarecimento. Vejam bem a resposta bem desaforada achando que os Vereadores 

aqui são uns bonequinhos burros, não, não é assim que o Prefeito deve de agir com esse Poder 

legislativo, muito obrigado que se  diz respeito com todos nós, não só Vereadores que estão 

solicitando. O Vereador Juliano fez o uso da palavra nos seus três minutos de líder: 

“Retornando a Tribuna quero salientar sobre o concurso, já teve no Município, foi tema do 

Vereador Alcindo e aqui eu quero contribuir também um pouco onde hoje a gente vê bastante 

reclamações das forma como foi feito o concurso. Eu não quero vim aqui dizer que o concurso 

teve manobras da administração ou teve algumas coisas que não deveriam ter sido mas porque 

já, porque já não se proteger dessas situações. Hoje a gente vê todos os funcionários ali 

organizando a forma do concurso que vai ser feito, porque não faz com todo a empresa que está 

fazendo para não ter esse tipo de imaginação de quem faz. É uma pena isso ser assim porque 

isso já se fala tanto e tanto  e ainda continuam cometendo os mesmos erros, porque hoje a 

política não cabe mais ela ser manobrada. Ela não pode ter mais maquiada, ela tem que ser 

transparente o mais possível que seja. Então não quero que os Vereadores entendam que eu vim 

aqui querer pegar e  fazer alguma comparação inadequada não. Só espero que o próximo 

concurso ele não cometa esses mesmos erros que já vem cometendo a tanto tempo porque 

acredito na honestidade do concurso, acredito quer passou aqueles que estavam mais preparados 

e mais calmos com certeza. Outra coisa que espero que Vereador Helio que esse material que 

está jogado, eu acho que eles estão brincando  contigo a resposta deve ser uma brincadeira, 

porque mais jogado que aquilo, então só se tivesse uma sanga, porque é um absurdo mesmo um 

material já inutilizável e não tem mais como abrigar nossa quadra do Santa Luzia. Desejo a todos 

uma boa semana que agora dez horas vai ter o debate presidencial, um bom debate a todos.” O 

Vereador Cylon   cedeu  seus três minutos de líder para o Vereador Paulinho: Vereador 

Paulinho: “ Boa noite Presidente, segundo Secretário colegas Vereadores, Doutor Marcos, Carla 

que é Assessora que também está aqui. Observando os Vereadores derramando as suas queixas 

e observando também o Vereador Alcindo que citava o concurso em Chuvisca nesse final de 

semana e ali no meu comércio que a gente está em um começo, nos preocupamos em atender 

bem os nossos visitantes que vieram ao Município para o concurso para que ninguém levasse 

uma má impressão ou uma má imagem do Município nos preocupamos em servir um almoço para 

o pessoal ali já que a Lancheria do Eliandro estava comprometida para um aniversário e havia só 

a lancheria do Badalaco. Então nos preocupamos e trabalhamos até às duas horas de sábado 

para gente servir um almoço para o pessoal ali. Foi gratificante nós fazermos isso ai. Quase 

trezentas pessoas fizeram o concurso pela manhã e quase trezentas pessoas à tarde, diversos 
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municípios de longe e de perto e os elogios eram rasgados de elogios a esse Município, pessoas 

dizendo que tomara que eu passe no concurso para mim vim embora trabalhar nesse Município. 

Cidadezinha bonita, organizada um pórtico lindo de entrada e não faltaram elogios para o nosso 

Município, o atendimento da cidade ao pessoal que se fizeram presente, as escolas, a 

organização, isso tudo foi detalhadamente para as pessoas fazerem no seu elogio e ai eu fiquei 

feliz por um Município de Chuvisca o pessoal ter levado aqui uma boa imagem de todos nós. 

Também recebi no domingo almoçou conosco ali o Secretário Paulinho de Camaquã e o Vereador 

Diego também que estava fazendo concurso de manhã e eles tinham se inscrito para duas 

inscrições e tinham feito e ficaram para tarde, também na escola. Eu falei pessoalmente com o 

Secretário Paulinho do Problema de Camaquã, já havia conversado com o Vereador Vinicius do 

PMDB de Camaquã do caso do açude que tem na minha terra natal ali. Era um açude que ficava 

fora da estrada e passou a...” O Vereador Alcindo   cedeu  seus três minutos de líder para o 

Vereador Paulinho: Vereador Paulinho: “ Obrigado Vereador Alcindo, esse açude passou para 

dentro da rua, está dentro da estrada aonde que com o ônibus passei naquele lugar, dava meio 

rodado da água, pessoal ficava apavorado buracos, isso eu falei para o Secretário. Secretário  

buracos que tinham  que colocar tora de lenha para poder passar os veículos pesados ali e o 

Secretário eu disse assim para ele: Secretário, você sabe que toda estrada que faz divisa com 

Chuvisca pertence ao Município mãe e ele sorrindo disse para mim, pois é Vereador é que agora 

Chuvisca já não é mais uma criança, ela já é adulta agora ela pode caminhar sozinha, nós temos 

seis patrolas das seis quatros são patrolas velhas, para um Município  que tem uma arrecadação 

que tem no comércio, agricultura forte, arrozeiros onde estão colocando dinheiro porque é um PP 

que está administrando lá que é o Prefeito isso fica, por favor é horrores de dinheiro mas vão 

comprar patrolas e ele diz que mal conseguia  atender dentro da cidade, ai você imagina todo o 

interior de Camaquã está assim Vereador. Mas eu não estava criticando Secretário eu estava 

comentando com o Secretário Paulinho. Ele disse da uma atenção especial, a minha terra natal, 

eu fiquei chocado quando eu entrei ali. E me lembro bem do tempo do saudoso Zé Candido 

cuidava com atenção o interior de Camaquã e que hoje está atirado e não pertence mais a 

Chuvisca para Camaquã  no tempo dele era Camaquã. Grande parte de Camaquã encolheu 

pessoal, a extensão de estradas do interior de Camaquã é muito pequeno, muito relativo e olha o 

abandono. Conversei hoje também com o Secretário Breno, levando os meus pedidos até ele 

serviços que tem que ser feitos e ele me falou: Olha Vereador eu tenho, que aterrar o terreno 

porque nós precisamos encaminhar para que essa quadra, essa creche seja construída. Então 

nós temos um tempo determinado para aterrar o terreno fotografar, encaminhar a documentação 
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para o governo para que essa creche venha a ser construída. Por isso que nós temos três 

patrolas e os três caminhões ali, então são ali mais de semanas que os maquinários estão ali 

dentro trabalhando. Agora você bote esse maquinário no interior não tem mais estrada ruim, só 

que existe uma outra prioridade que é o terreno e é essa prioridade que o governo está dando que 

o Secretário esta dando, primeiro para atender isso para depois as estradas e ainda temos 

estradas boas dentro do Município, obrigado Senhor Presidente.” E NÃO HAVENDO MAIS NADA 

A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E 

CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE SETEMBRO 

DE 2014, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE CHUVISCA”.  

 


